

浙江红十字



第376期
2020年12月28日 星期一
浙江省红十字会主办
(内部资料 免费交流)



腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博
网 址: http://www.zjredcross.org.cn
邮 箱: zjhsz2011@163.com

国内要闻

共担时代责任 共促全球发展

12月16日,《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《共担时代责任,共促全球发展》。

文章强调,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,为世界经济增长提供了强劲动力,促进了商品和资本流动、科技和文明进步、各国人民交往。把困扰世界的问题简单归咎于经济全球化,既不符合事实,也无助于问题解决。面对经济全球化带来的

机遇和挑战,正确的选择是,充分利用一切机遇,合作应对一切挑战,引导好经济全球化走向。

文章指出,当前,最迫切的任务是引领世界经济走出困境。我们既要有分析问题的智慧,更要有采取行动的勇气。第一,坚持创新驱动,打造富有活力的增长模式;第二,坚持协同联动,打造开放共赢的合作模式;第三,坚持与时俱进,打造公正合理的治理模式;第四,坚持公平包容,打造平衡普惠的发展模式。

书写“重要窗口”红十字新篇章

贯彻落实全会精神 推进“博爱家园”建设

12月8日至12月9日,全省红十字系统学习贯彻党的十九届五中全会和省第十四届八次全会精神暨“博爱家园”建设交流培训班在杭州举行。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞出席并代表会党组、执委会讲话。

陶竞指出,全省各级红十字会要深入学习领会中央全会、省委全会和省党委的群团工作会议精神,进一步增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,把思想行动统一到中央决策和省委部署上来;要准确把握新

发展阶段新要求,认真贯彻新发展理念,坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持依法治国、坚持改革创新、坚持系统观念,牢固政治引领、履行人道职能、参与社会治理、深化数字赋能、推进强基固本、强化开放合作,在争创社会主义现代化先行省进程中更好发挥红十字会作用;要勇担历史使命,增强政治引领能力、群众工作能力、社会动员能力、应急处突能力、改革创新能力和抓落实能力,在忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”实践中锻造过

硬队伍。陶竞充分肯定我省红十字“博爱家园”建设取得的成绩,并对加快推进“十四五”时期“博爱家园”建设和抓紧抓实抓好岁末年初各项工作提出要求。

培训班组织学员实地考察了杭州市上城区湖滨街道吴山路社区、下城区长庆街道王马社区、江干区采荷街道芙蓉社区“博爱家园”项目点。绍兴市红十字会、宁波市鄞州区红十字会、德清县新市镇红十字会、杭州市富阳区永昌镇永昌村红

十字会、慈溪市崇寿镇傅家路村红十字会、嘉兴市南湖区解放街道凌塘社区红十字会、绍兴市柯桥区柯桥街道港越社区红十字会、永康市江南街道金胜社区等8个单位就“博爱家园”建设作交流发言。

“十三五”时期,我省“博爱家园”建设,稳步推进。截至目前,全省累计建成“博爱家园”项目点559个,其中今年建成“博爱家园”点104个,在参与社区治理、服务人民群众等方面发挥了积极作用。

浙江

每月要览

省红十字会专题研究全省红十字事业发展“十四五”规划

□通讯员 张亚东

12月9日至10日,省红十字会举办座谈会,专题研究我省红十字事业发展“十四五”规划。

会议要求,全省各级红十字会要把编制好“十四五”规划纳入当前和今后一段时期重点工作内容,统筹做好规划研究工作,按照既定的目标任务,进度安排有序推进。

会议强调,要牢固树立大局意识,“全省一盘棋”意识。各级红十字会都要善于从全系统和经济社会发展两个大局着眼谋

划好规划,确保全省红十字事业发展步调一致,确保与我省经济社会发展相协调。要加强自身建设,彰显群团属性。贯彻落实省委袁家军书记“打造忠诚于党的红色群团、唯实惟先的实干群团、共建共享的为民群团、高效协同的数智群团、创新创优的品牌群团”要求,谋划好“十四五”时期全省各级红十字会自身建设。要倡导数字赋能、聚焦主责主业。规划好“数字红会”“智慧红会”建设,依靠数字赋能,进一步提升各级红十字会依法履职水平,突出红十字工作的辨识度。

杭州市造血干细胞捐献突破200例

□通讯员 肖彩霞

12月11日,杭州市造血干细胞捐献突破200例。第200例捐献者名叫成功,是一名退役军人。2016年他在无偿献血活动中了解了造血干细胞捐献知识,立即加入中国造血干细胞捐献者资料库。捐献当天,成功说,“多年前,我一个朋友的孩子不幸患上了血液病,因没有等到匹配的造血干细胞而离开了人世。希望我的造血干细胞能尽快派上用场。”

杭州市2003年实现第1例造血干细胞捐献,2016年8月实现100例捐献,2020年12月实现200例捐献。值得关注的是,突破200例的背后,是26458份志愿加入中国造血干细胞捐献者资料库的《志愿捐献者同意书》。

多年来,杭州市委、市人大、市政府、市政协和社会各界以及捐献者所在单位一直重视支持造血干细胞捐献事业,在政策导向、宣传动员、志愿服务、评选表彰、捐后服务、财力保障等方面给予关心和帮助,共同营造了良好的捐献氛围。

台州市红十字会召开第五次会员代表大会

□通讯员 黄瑞瑾

12月17日,台州市红十字会召开第五次会员代表大会。大会审议通过了《台州市红十字会第四届理事会工作报告》的决议,选举产生了市红十字会第五届理事会、监事会。大会还审议通过了《台州市红十字会监事会工作规则》。

五年来,全市红十字会累计募集捐赠款物9095.24万元,投入使用7969.3万元,帮助2万多户家庭,惠及8万余人;支援东西部结对地区开展助学、助医、助困款物共

计622万元。截止今年11月底,市红十字系统接受新冠肺炎防疫款物共计5262.82万元,组织防疫志愿服务3000多人次;开展“一人一帮扶”关爱服务,向该市援鄂医疗队员和一线医务人员拨付慰问金176万元、发放慰问物品147万元。全市造血干细胞累计采样入库7283人,成功捐献58例;人体器官累计捐献92例,挽救300多名患者生命。全市培训救护员9.47万人次;救护知识普及培训96.71万人次。乡镇街道红十字建会率达到92.25%;学校红十字建会率达到86.74%。

生命接力 大爱永恒

浙江省红十字“生命礼敬园”、红十字“生命礼赞”主题文化公园相继开园



12月6日,省红十字“生命礼敬园”开园。该园位于杭州钱江陵园,由钱江陵园在园区内免费提供近1230平方米土地,并全额无偿提供建设资金。当天举办了“生命接力 荣耀回家”暨“生命礼敬园”开园活动,为10位人体器官(遗体、组织)捐

者举办了集体安葬仪式,让这些大爱的平民英雄“荣耀回家”。

12月24日,省红十字“生命礼赞”主题文化公园开园。作为全国首个在省会城市建设的红十字“生命礼赞”主题文化公园,由浙江省、杭州市和杭

州市江干区三级红十字会联合建设,主要用于纪念人体器官(遗体、组织)捐献者,弘扬传播捐献精神、普及捐献理念、助推人体器官捐献事业发展。

我省自2010年启动实施器官捐献,2016年全省红十字会系统启动实施遗体(组织)捐献工作以来,

截至2020年11月底,全省已有1563名器官捐献者,722名遗体捐献者,1442名眼组织和124名脑组织捐献者,挽救了5000余人的生命,让2800余名失明患者恢复光明。

浙江